



► Nemáte někdy chuť obléknout si něco jiného, než je řeholní hábit? Třeba něco barevného?

Asi ani ne. Byla jsem konzervativní v barvách i předtím. Spíš jsem nosila čemou a moc jsem to neřešila. Ale potřebu barev mám v něčem jiném, třeba právě na zahradě. Snažíme se tu o anglické záhony, abychom je měly hezky různorodé. Vypadá to velice přirozeně a řekla bych, že to je něco, kde si realizují potřebu barev.

► Sestry dominikánky pořádají kurz Abram. Mohla byste ho našim čtenářkám trochu představit?

Abram je cyklus čtyř víkendových setkání během jednoho roku. Děvčata mají možnost se potkat se sestrami a hledat odpovědi na své otázky ohledně povolání. Navštíví několik společenství, aby viděly, jak fungují kontemplativní mnišky, kongregační sestry, a podle možností se setkají i s manželským párem. Společně zažijí různé formy modlitby, čekají je povídání na různá témata, neformální sdílení... Je to vlastně takové roz-



hlédnutí, ale nikoho to k ničemu nezavazuje. Některé si řeknou, že řeholní život není pro ně, a půjdou cestou manželství, nebo zůstanou žít svobodně ve světě. Jiné začnou více zvažovat, jestli nemají povolání k řeholnímu životu.

Pro ty, které by chtěly blíže poznat sestry dominikánky, je připravený kurz Abraham. Tady už se věnujeme dominikánskému charismatu, naší historii, zájemkyně navštíví jednotlivé komunity... Ale pořád je to bez závazků, a dáváme tak možnost ukázat těm, kdo k nám zvažují jít, jak to vlastně vypadá a co všechno řeholní život obnáší.



► Čím myslíte, že by váš zakladatel svatý Dominik mohl oslovit dnešní mladé lidi?

Je to náročná otázka, protože svatý Dominik je často znázorňován jako vážný světec a na první pohled dokonatý, v podstatě od narození, zatímco svatý František, který je víc znám, má za sebou bouřlivější život, což mladé oslovuje více. Ale František s Dominikem byli současníci a ve své době přinesli do církve něco nového a nebáli se to nové vyzkoušet, i když často naráželi na překážky a nepochopení. Dnes nám přijde úplně samozřejmé, že řeholníci a řeholnice běhají po světě, ale v jejich době to byla úplně nová věc, protože do té doby bylo zvykem, že kdo chtěl žít zsvěcený život, odešel do kláštera a zabouchl za sebou dveře.

Myslím si, že svatý Dominik by mohl oslovit mladé lidi v tom, aby se nebáli zkoušet nové věci. Třeba když se jim nelíbí, jak něco funguje, anebo vidí, že něco nefunguje vůbec, ať už v církvi nebo ve společnosti, aby se nebáli přijít s novým nápadem a nenechali se odradit, když se setkají s nepřijetím a překážkami.

Zároveň měl svatý Dominik opravdu rád své spolubratry. Byli pro něj velice důležití, uměl se za ně postavit a dokázal je přijímat takové, jací byli, i s jejich chybami. I v tom může být pro čtenářky svatý Dominik inspirací. Podle jeho vzoru se můžeme učit vzájemné solidaritě, podporovat se, postavit se jedna za druhou, přát si navzájem dobré věci a přijímat se takové, jaké jsme, protože každá jsme jiná.



► A co byste našim čtenářkám, které přemýšlí o tom, kam se bude ubírat jejich životní cesta, vzkázala vy?

Moc bych čtenářkám přála, aby zkusily cestovat a viděly, jak to funguje jinde a měly otevřenou mysl. Česká republika i zdejší církve jsou poměrně malé, takže ať zkouší poznávat svět, rozšířit si obzory, vzdělávat se, a teprve pak můžou zvažovat, zda se vydají cestou manželství, nebo zsvěceného života. Určitě bych jim chtěla vzkázat, aby nespěchaly, protože mi přijde, že v jejich věku je ještě brzy na taková rozhodnutí.

## O SESTRÁCH

Sestry dominikánky patří do dominikánské rodiny neboli do Kazatelského řádu a odkazují se ke svatému Dominikovi. K jejich životu neodmyslitelně patří liturgie, modlitba, společný život, zachovávaní slibů čistoty, chudoby a poslušnosti, studium a služba. Česká kongregace sester dominikánek vznikla původně za účelem výchovy a vzdělávání českých dívek.

## HISTORICKÉ OKÉNKO

Česká kongregace sester dominikánek byla založena v roce 1889 a věnovala se budování sirotčinců a škol. Do Olomouce sestry přišly na žádost bratřů dominikánů. Jejich posláním bylo poskytovat děvčatům kvalitní vzdělávání v českém jazyce. Klášter, ve kterém původně sestry žily, stále stojí na Svatoplukově ulici a nyní je v něm škola a sestry obývají jiný dům.

## Tady všude sestry dominikánky najdete:

- Praha, kde sestry vedou inke mář pro střední školy
- Plzeň
- Olomouc
- Brno
- Jablonné v Podještědí
- Bojkovice, kde sestry provozují církevní střední pedagogickou a sociální školu

Více o sestřích se dozvíte na  
[www.dominikanky.cz](http://www.dominikanky.cz)

Za rozhovor děkuje Martina